



# El Pueblo de Orihuela



AÑO I Núm. 12

## Semanario Social y Agrario

REDACCIÓN: ESTUDIOS SOCIALES  
FERIA, 51. ADMON. MAYOR 40

Orihuela 30 de abril de 1928.

SE PUBLICA LOS LUNES

### Tanto los patronos como los obreros católicos desean los Comités Paritarios

#### ANTE UNA ENCUESTA INTERESANTE

«El Socialista» de Madrid, corresponsante el jueves último publica una información sobre la encuesta abierta en «La Voz Valenciana» acerca de los Comités Paritarios. Dicha información es incompleta y tendenciosa, y por eso nos vemos obligados a poner los puntos sobre las íes y a dar a Dios y al César lo que sea suyo.

Dice «El Socialista» que se han expuesto opiniones muy diversas y más o menos razonadas, evidenciándose la tendencia patronal a reunir en lo posible el cumplimiento de las leyes favorables al obrero, y por parte de los trabajadores abunda el criterio favorable a los Comités paritarios.

Al referirse a la clase patronal, y en vista de la encuesta referida, «El Socialista» miente a sabiendas o, lo que sería peor, no distingue lo que se ha publicado en letras de molde con meridiana claridad. Nos referimos a la opinión documentada de D. José Dustó, vicepresidente de la Asociación General de Patronos Católicos, quien hizo constar su filiación católica y su voto en pró de los comités, autorizado por sus compañeros de Asociación que suscriben las declaraciones favorables al régimen corporativo, reafirmando, desde luego, aquellas salvaduras que esbozó en su escrito el Sr. Dustó referentes a los defectos mayúsculos que encierra la vigente Ley, en lo pertinente al sistema electoral implantado, a las atribuciones imprecisas y amplias de los Comités Paritarios, etc.

Conste, pues, que los patronos católicos defienden y defenderán la Organización Corporativa y procurarán su perfección. Las razones en que fundamentan esta defensa coinciden con las de los obreros católicos, ya que, unos y otros, beben en las mismas fuentes, se nutren del mismo cuerpo de doctrina y acatan la misma autoridad: las fuentes del Evangelio, la doctrina de la Iglesia y la autoridad de los Papas y de los Obispos.

#### Los obreros y la Organización Corporativa

Al afirmar «El Socialista» que en los trabajadores abunda el criterio favorable a los Comités Paritarios no olvidamos cual es el cotidiano lenguaje del diario madrileño. Por eso cuando dice «los tra-

bajadores» nosotros leemos «los socialistas», porque para el órgano de la U. G. de T. los que no comulgan en su ideario no merecen la consideración de tales.

El que los socialistas son partidarios de los actuales Comités Paritarios es cosa cierta. No obstante el citado diario le ha faltado confesar que los elementos sindicalistas de antaño, de los que uno de ellos bastante significado ha corrido a la mentada encuesta, se niegan rotundamente a colaborar en las instituciones paritarias, proclamando su enemiga por ser contrarios a sus ideales comunistas o anarquistas. No olvidemos, cosa que muchos olvidan con facilidad imperdonable, el auge que alcanzaron estos elementos acralas antes del advenimiento del Directorio y como tuvieron en sus manos durante largo tiempo las riendas del gobierno sin ocupar el poder, valiéndose de la coacción terrorista.

Omite también el órgano de la U. G. de T. la opinión de los obreros católicos que es franca y favorable a los Comités Paritarios, aunque partiendo de un plano muy distinto al de los socialistas.

«Los obreros católicos no hacen más que reafirmar viejas doctrinas suyas al colocarse en esta actitud. La doctrina corporativa encierra una idea de colaboración, un sentimiento de paz, buscando soluciones, procurando fórmulas, con que resolver las diferencias que surgen entre los elementos de la producción. Por eso, si buscamos un fundamento cristiano a su espíritu le encontraremos en el Evangelio en aquel consejo divino que dice: «Amad los unos a los otros», y si pretendemos hallarlo en la misma Iglesia católica fácilmente daremos con él en las Encíclicas de los Papas, singularmente en las de León XIII, que propugnan la creación de comisiones mixtas, de tribunales de arbitraje, con objeto de dar solución adecuado a los problemas sociales. Y esto, desde ya hace muchos años. Los socialistas españoles son unos recién convertidos el sistema paritario. Ellos saben por qué y... nosotros también.

**Pedro Montes Monllor**  
Galería Fotográfica  
**FOTO-ARTE**  
Pintor Agrasot 21-1.º

### ORIENTACIONES El homenaje a Luis Bello

(conclusión)

B) Luis Bello, «santo laico». La paradoja es sólo aparente; no puede ser real. Laicismo y santidad son incompatibles. Bien que admitamos en Bello, honestidad de costumbres, sinceridad, consecuencia de actos. Pero, ¿quiere significarse que no hace falta la gracia de Dios, ni siquiera el sentimiento religioso, para la virtud heroica, en el grado de heroísmo que se exige a los santos? Compare el lector: otro Quijote de la Pedagogía, San José de Calasanz, sir ser peregrinero de la Educación, modeló su espíritu en las escuelas y fundó las de su nombre, y millares de Quijotes le han secundado, sin aburrirse ni cansarse, en América y en toda la Europa. Compare también el lector, y recuerde a D. Bosco y a los suyos. Veinte mil salesianos, extendidos por todo el mundo, con otras tantas escuelas o grados de escuela, para la educación de niños pobres. ¿Qué es ello, y cuál es la causa de la diferencia? No es que precisamente la educación dada por ellos sea integral y acorde con las exigencias de la paternidad; es la santidad verdadera, que no es precisamente la laica, sino la que nace del amor de Dios.

C) Luis Bello, «Quijote». Vamos ascendiendo un poco más para encontrar a Luis Bello. Pronto llegaremos a él. Quijotismo es no sólo idealismo contra sancho-pancismo, sino molimientos de desalmados y pedreas de los condenados a galeras. Tuvo el señor Bello sus molimientos en sus viajes y correrías por villas y aldeas. Recibió, acaso, gestos de desagrado. Lo confundieron con la inspección estrictamente policíaca. Son molimientos del espíritu. Pero, ¿tomó la lanza y la adarga? No, sino la pluma, no contra los moleadores del alma, maestros indiferentes, sino contra los del cuerpo, ayuntamientos negligentes. El ideal, el «bello ideal», el «Quijotismo», es lanzarse a los campos de Montiel, en el fiaco Rocinante, sin otro idealista que acompañe. A Luis Bello precedieron otros, no en su peregrinación laudable, sino en sesiones municipales, en reglamentos de entidades, en asambleas, y en la misma «Gaceta». Bello ha aprovechado un movimiento de la máquina; se ha cogido.

D) Luis Bello, «periodista». Hemos hallado a quien buscábamos. Con un diccionario geográfico, un tesoro de ignorado arte, arte sobrio y somero, en la sensibilidad, ha recorrido varias regiones de España, y descubierto lo que estaba a la vista. Es un secreto de los privilegiados. Facultad de impresionar y comunicar la propia emoción; éstas son sus dos cualidades, las dos únicas del periodista como tal. Luis Bello es un gran periodista.

E) «Conclusión» a) Puede, pues, el consultante sumarse al homenaje al periodista, que bien lo merece; b), puede sumarse al homenaje al Quijote; c), no puede sumarse al homenaje al «santo laico», ni al homenaje al pedagogo, porque santo y pedagogo están mutilados.

F) Ahora bien: el consultante debe juzgar si por las circunstancias del momento, el ambiente que rodea al homenajeado, y la significación que al homenaje quiera dársele, su contribución o suma ha de ser considerada como homenaje a las facetas que rechaza. Entonces su aportación (me refiero a la espiritual más que a la material) puede volverse contra él, contra las ideas que son substancia de su vida.

M. MEDINA GATA

### JACULATORIA

Señor, horrible tempestad, rugiendo, ante mí se levanta con fiereza. Yo sé, Señor, que, a quien te invoca, nunca el aliento negaste de tu esencia. Y sé, también, que, sin tu amor, el hombre, pobre brizna de barro, en las tormentas de la vida, jamás podrá orientarse para llegar a playas de clemencia.

Tal vez, de tu piedad y tu consuelo el bálsamo inefable, no merezca; pero quiero esperar en la infinita misericordia de la sed inmensa que, por todos los pobres peregrinos, vacilantes y exhaustos en la senda de la ansiedad y del dolor, sentiste, al expirar en la tremenda prueba sobre el santo madero del Calvario, lábaro a un tiempo de dolor y fuerza.

En la noche perdido yo te invoco con la esperanza de tu luz excelsa que ha de acallar del huracán la furia y ha de alumbrar de mi rodar la senda.

Mas reparo, Señor, que acaso ahora, como la vez que te inmolaron, sea inútil mi plegaria, porque rugen en la gigante lucha que me cerca vendavales horrendos, más altivos que de la mar las cumbres gigantescas, y son olas de cieno y podredumbre, más amargas e indómitas que aquellas, las que me acosan con titán empeño de la humana ruindad y la vileza.

¡Señor, para vencer en esta lucha, un pobre gladiador, falto de fuerzas, quiere llegar a Ti con la esperanza de que aplaques las olas gigantescas y los rugidos fieros de los hombres con la infinita llama de tu esencia.

GINÉS MARCOS

Orihuela 17-4-928

Este número ha sido visado por la censura.

# Solemne funeral en Santiago

## POR EL ALMA DE VAZQUEZ MELLA

El rito fúnebre de la sagrada liturgia de nuestra Religión Católica, se manifestó en toda su grandeza y severidad el sábado último, en la Real e Insigne Iglesia parroquial de Santiago, con motivo de celebrarse el funeral organizado por el Círculo Tradicionalista en sufragio de Mella.

En el centro de la nave se colocó el catafalco parroquial cubierto de rico paño y rodeado de blandones y mecleros de luz de aspecto imponente.

Ofreció el Sto. Sacrificio el Deán de la Catedral, M. I. Sr. D. Agustín Cavero asistido por don Francisco Paredes y don Eduardo Soria.

Se cantó la misa de «Requiem» y «Responsorio» de Perosi, cuya ejecución dirigida por el maestro de Capilla Sr. Perpiñán, fue un alarde de justeza y afinación tanto en la parte orquestal como en los coros de voces.

Terminada la Misa ocupó la Sgda. Catedral el Sr. Magistral de Murcia.

La palabra del orador es reposada, propia, de gran concisión, tendiendo siempre a las grandes síntesis.

La expresión es fría; pero no así el fondo ni la forma; es un orador frío al oído, pero su prosa está caldeada en lo hondo de un corazón ardiente...

El orador hace unas consideraciones sobre la muerte, la cual no respeta estados ni condiciones.

Dice que los hombres grandes no son un capricho de las circunstancias y del acaso, sino que son seres providenciales que Dios envía de tiempo en tiempo a los pueblos que quiere levantar.

Expone las grandes aristocracias que dominan el mundo: la del dinero, la de la sangre, la del talento, la de la voluntad y dominándolas a todas y dándoles vida la aristocracia del sacrificio.

Mella, dice, el dinero que tenía lo gastó en defensa de la Religión y de la patria.

Tuvo la aristocracia del talento en grado sumo. Fue teólogo y filósofo cumbre, pero sin pertenecer a ninguna escuela, quizá porque conocía los flacos de todas.

La aristocracia de la sangre la tuvo y la ennobleció dando lustre a su linaje.

La voluntad fue fija y rectilínea en sus convicciones, profiriendo el ideal a las personas.

La aristocracia del sacrificio la practicó pudiendo serlo todo y no queriendo ser nada. Fue, pues, un verdadero cruzado del sacrificio. Cita la frase de Maura en su última visita a Mella al cual dijo: «Muchos discursos elocuentísimos le he oído D. Juan, pero el más elocuente es este» viéndole rodeado de libros y en gran pobreza.

Dice que Mella fue un vidente, no por ser profeta iluminado, sino por el rigor de sus deducciones lógicas, sacadas de sus

grandes conocimientos, que le hacía ver desde las cumbres de la filosofía y de la historia el desenvolvimiento natural de las cosas humanas.

Terminó con una oración, evocando la de Mella en su Filosofía de la Eucaristía; «Dios Omnipotente, dijo, favor para España, danos un heredero del caudal ideológico legado por Mella, para que nuestra patria, que siente ahora ansias de engrandecimiento, alcance tiempos gloriosos como los del siglo XVI... Nuestra patria fue plasmada en nuestra religión con sangre de mártires, después de tejer la epopeya que comenzó en Covadonga y terminó en los almenados muros de Granada...

Señor, tu que prometiste confesar delante de tu Padre Celestial al que te confesara delante de los hombres, confiesa ahora al que tantas veces te confesó y echa un velo con tu gran misericordia sobre sus fragilidades inherentes al vivir en la tierra.»

El discurso del Sr. Magistral cautivó al auditorio y arrancó lágrimas a los veteranos de la tradición.

Después se cantó el «Liberá me» respondiendo el Clero con cruz alzada sobre el túmulo.

En el presbiterio se colocó la presidencia que estaba formada por el M. I. Sr. Vicaría General de la Diócesis, D. Luis Almarcha, el teniente de Alcalde don José Pérez Cabrero, representando al Alcalde, el Capitán de la Zona de Reclutamiento don Luis Gisbert y don Antonio Gil y don Juan Villaseca por la Junta del Círculo Tradicionalista.

Al acto asistieron comisiones del Cabildo Catedral, Seminario, Ordenes Religiosas, muchos sacerdotes y una representación de los tradicionalistas de Callosa de Segura, presidida por el digno Alcalde de dicha Ciudad, don Carlos Galiana.

La concurrencia de fieles fue numerosa a pesar de ser día laborable, integrada en su mayoría por tradicionalistas de la localidad, seguidores y partidarios del gran tribuno.

La comisión organizadora del funeral, testimonio desde las columnas hospitalarias de «El Pueblo» su honda gratitud a las autoridades, corporaciones y entidades religiosas y personas particulares que asistieron al acto, gratitud doblemente sentida con relación al Sr. Mompeán, Párroco de Santiago, por sus innumerables atenciones y generosa renuncia de sus emolumentos parroquiales, y a todos los que con su actuación personal desinteresada, han contribuido a la magnificencia esplendorosa de este sufragio en memoria del llorado y por tantos títulos ilustre campeón de la causa católica don Juan Vazquez de Mella, (e. p. d.)

## Quisicosillas

Daily Express ha enviado un comisionado a Méjico para que estudie sobre la visión de la realidad la persecución mejicana.

El juicio del periódico ha terminado su estudio diciendo que Calles está cometiendo un delito contra la civilización mundial.

Pero ¿qué importa a Calles un juicio adverso más?

Cuando en todo el mundo los cadáveres de los ejecutados son envueltos en un manto de misericordia y tratados con temeroso respeto, Calles los cuelga a lo largo de los caminos... y deja que los cuervos se alimcuten de sus carnes.

El mundo civilizado protesta, pero ¿qué importa a Calles una protesta más del mundo civilizado?

En todos los estados del mundo es necesario un proceso aun para la aplicación de las más injustas y tiránicas leyes.

Podrá cometerse a espaldas de la ley, y quizá por los mismos que gobiernan, algún crimen. Pero no hay actualmente código que justifique un castigo grave sin juicio contradictorio.

Solamente el artículo 33 de la constitución de Calles pone las armas del crimen en las manos del gobernante.

El mundo consciente protesta, pero ¿qué importa a Calles que la lumbre de la razón llame bárbaras las armas de ese artículo?

Nerón se avergonzó de haber prendido fuego a Roma y culpó a los cristianos.

Calles no se avergüenza de haber convertido a Méjico en un campo de la muerte.

¿Y en nombre de quién obra Calles?

¡En nombre de la libertad!

¡Pobre libertad cuántos crímenes se cometen en tu nombre!

Pero no; la libertad es el traje de la ramera.

La ramera es la masonería.

## NOSTALGIAS

Al ver que te marchas ¡mi amor! y me dejas, sin saber como puedo pasarme estas noches tristes de pesares llenas, sin verte en tu entrada sentada en la puerta, admirando las líneas sublimes de tu cara bella, sin poder escuchar de tus labios palabras amigas y frases sinceras, sin poder decirte que quiero quererte con más grandes fuerzas, sin tener al lado quién yo sé que me quiere de veras.

Siento dentro del alma un vacío que los goces del mundo no llenan, mas que llena la luz de los ojos que tu rostro bendito recuerda.

Tengo tu retrato en mis manos, mirando de cerca tu cuerpo elegante, tu cara morena, tu pelo gracioso cual linda diadema;

y quiero afanoso hacer que comprenda a tu imagen fijada en colores, que no hay en el mundo quién tanto le quiera porque fue tu cariño mi vida, y tu fé en mi cariño es inmensa.

R. Ballester

## Muestra de gratitud

Es la gratitud el fruto natural de los corazones nobles y bien nacidos, la cual por tanto no podía faltar en los socios de la nobilísima Asociación de los «Jueves Eucarísticos» los cuales, en cuanto tales, desarrollan su vida en torno a la Eucaristía, que si es el don por excelencia de Cristo recibido, también es el medio adecuado por autonomía para rendir gracias al cielo por los beneficios obtenidos.

Nada de extraño pues, si al cumplirse el primer aniversario desde que aquel piadoso sacerdote aragonés, que conocimos con el nombre de D. Rosendo Cortés, y que viniendo de la ciudad de la Virgen del Pilar a esta de Monserrate, sembró en ella el grano de mostaza que tan maravilloso crecimiento ha conseguido; nada de extraño, repito, que al cumplirse esa fecha memorable los miembros de tan benemérita Institución echasen una mirada retrospectiva sobre el camino recorrido, y recordando el desarrollo adquirido, los triunfos alcanzados y los progresos conseguidos, entonarían el himno de la gratitud.

Así había de suceder y así de hecho ha sucedido, preparando al efecto la insignie Junta Directiva un programa de fiestas, que en medio de su sencillez, no puede ser más sugestivo. El día 3 del próximo Mayo, dedicado a honrar la Invención de la Cruz redentora, que si es señal de victoria, es también estímulo para el trabajo, es el día escogido para llevar a efecto el hacimiento de gracias indicado. En ese hermoso día el M. I. Sr. Chantre de la Catedral, que con el Rvdmo. Prelado comparte la autoridad ordinaria en la Diócesis, ofrecerá solemnemente el santo Sacrificio en la Iglesia parroquial de la Merced, mientras que la Schola cantorum de la Archicofradía integrada por Señoritas de la buena sociedad orcelitana, convenientemente ensejadas por dos jóvenes esposos, que a la sólida piedad unen la competencia en el divino arte, interpretarán con su habitual afinación la segunda pontifical de Perosi. Por la tarde el M. I. Sr. Magistral del expresado Templo ocupará la sagrada cátedra en orden a exponer con su acostumbrada elocuencia los poderosos motivos que justifican el homenaje de gratitud y ofrecerlo en nombre de todos al Dador de todo bien. Los socios por su parte no abandonarán en todo el día al que es el imán de sus amores, sino que le harán devota compañía de doce en doce, durante las horas libres de función.

Con los cultos reseñados dan los miembros de esta insignie Institución una espléndida prueba de sentido práctico cristiano, atribuyendo el desarrollo de la Obra no a su propio celo e industria (aunque hay varios entre ellos a quienes caracteriza una actividad incansable) sino a la influencia bienhechora de Jesús-hostia, el cual en este sacramento al mismo tiempo que es sol de justicia, es también fuente de aguas vivas; y en virtud de esa doble propiedad fertiliza las plantas a su alrededor colocadas. A solo El pues sea dado todo honor y toda gloria. E. J.

## FUT-BOL

Partido internacional.

El día 31 de Mayo en el campo de Atocha se jugará el partido Internacional entre la selección de Guipuzcoa y la selección de París.

Ha sido concertado el séptimo partido internacional España-Italia para el próximo mes de Septiembre celebrándose dicho encuentro en Milán.

Ha salido para Olanda el equipo Olímpico Portugués.

Los partidos que se jugaron ayer tarde son los siguientes:

R. Oviedo 2—F. C. Barcelona 2—R. Sociedad 3—C. Selta 0—Valencia F. C. 2—R. Madrid F. C. 1—C. D. Alavés 3—R. Murcia 1.

# Cianamida

19/20% DE NITROGENO Y 60% DE CAL

### El abono ideal para cultivos de huerta

De venta en los principales almacenes. Solicitense prospectos y detalles técnicos al Centro de Información Agrícola de la Cianamida—Fernanfior, 4—MADRID.

**Pedid en todos los establecimientos donde hagáis vuestras compras el Sello Prima Herald de Madrid**

Este Sello es el mas ventajoso para el público, porque precisa un tiempo cortisimo para tener una hoja llena y poder canjearla por toda clase de géneros y mercancías; porque lo que se regala no son objetos de saldos pasados de moda o aumentados de valor, y si géneros de necesidad diaria a precios corrientes y normales.

**MOVIMIENTO SOCIAL Y AGRARIO**

El Boletín Oficial de esta provincia núm. 82 correspondiente al doce de los corrientes, publica las Sociedades de la provincia inscritas y aprobadas por la Junta provincial en el censo corporativo y de las que se refieren a este término municipal son las siguientes:

**Grupo 2.º—Obreras**

Centro Obrero Instructivo Oriolano, 220 socios, un voto; Mutualidad Obrera de Nuestro Padre Jesús, 438 socios, un voto; Sindicato Católico Obrero, 576 socios, dos votos; Sindicato Agrícola Católico de Molins, 36 socios, un voto; Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé, 12 socios, un voto; Sindicato Agrícola Católico de Orihuela, 1105 socios, cinco votos.

A este grupo corresponden tres concejales.

**Grupo 3.º—Culturales e indefinidas**

Colegio de Abogados, 42 socios, dos votos; Caja de Ahorros y Socorros de Ntra. Sra. de Monserrate, 27 socios, un voto; Sindicato Agrícola Católico de la Matanza, 57 socios, tres votos.

Correspondiendo a este grupo dos concejales.

**NOTICIAS**

—Ha sido nuestro huésped por unos días el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Fr. Luis Amigó Ferrer, Obispo de Segorbe. El venerable Prelado, ha honrado con su asistencia los cultos del solemne Triduo que en honor a Ntra. Sra. de las Tres Avemarias, se ha celebrado en la Iglesia de los Padres Capuchinos.

El Prelado de Segorbe que durante su estancia en esta ha recibido innumerables muestras de respeto y cariño, ha regresado hoy a su diócesis.

—Se halla en esta ciudad y en su suntuosa morada de la Plaza de la Plaza el Excmo Sr. Duque de Pino-hermoso.

—Con sumo gusto damos la noticia a nuestros lectores de haber sido premiado por la Grandeza de España con diez mil pesetas el M. I. Sr. Don Elias Abad Navarro en el concurso bienal correspondiente al presente año 1928 por su trabajo histórico y arqueológico «El Castillo de la MOLA» de la ciudad de Novelda.

A las muchas felicitaciones que de toda España recibe una la de esta Redacción.

—En el día de ayer y con asistencia de los Cabildos catedral y municipal, tuvo lugar la renovación del Voto anual que la Corporación Municipal ofrenda anualmente a nuestra excelsa Patrona en su Templo de Monserrate.

La oración a cargo del M. I. Sr. Don Pascual Pérez, constituyó una bonita página oratoria.

—El próximo domingo día seis en el Colegio de Santo Domingo se celebrará la tradicional fiesta del «Día de Colegio» y Fiesta anticipada de San Ignacio de Loyola, por la asociación de antiguos alumnos.

Los actos, reseñados todos en bonitos y artísticos programas, ponen una vez más de relieve los progresos de esta institución de Antiguos Alumnos, los cuales actos para el próximo número tendremos el gusto de reseñar.

*Si desea comprar un Traje de calidad selecta, dibujo de gran moda y a precio de fábrica; visite la Pañería de Vda. de Eleuterio García, la más acreditada y surtida de la Región.*

—El próximo día tres, festividad de la Santa Cruz se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo, la fiesta de la obra pontificia de la Propagación de la Fe, que tiene por objeto el favorecer las Misiones en tierras de infieles.

Todos los que deseen proteger esta Obra con algún objeto lo podrán entregar a la Sra. Presidenta Feria 11, o al Director de la misma, Colegio de Santo Domingo.

—Invitados por don Vicente Galván, el pasado jueves fueron nuestros huéspedes los distinguidos señores don Rafael Alvarez Sereix, Ingeniero Agrónomo y exdirector del Instituto Geográfico y Estadístico; don Venancio Alvarez, Teniente Coronel de Infantería; don Alfonso Navarro, jefe del Cuerpo de Correos y don Manuel Viñas, Catedrático de la Escuela de Comercio, los cuales señores en compañía del culto profesor don José Andreu se trasladaron al Reigüero de Bonanza donde el Sr. Galván les obsequió con una comida íntima. Dichos señores en la misma tarde regresaron a la capital de la provincia.

—El Sindicato de obreros de Artes Gráficas de esta ciudad, dando una prueba de su vitalidad vá a celebrar el domingo 13 de los corrientes la fiesta de su Patrono S. Juan ante Portam latinam con varios actos entre los cuales figura una misa en la Catedral y una velada literario musical, en el salón de actos de la Casa Social, Feria 51.

—Para el próximo domingo día seis, en el Sindicato Católico y por distinguidas obreras del Sindicato Femenino, se celebrará un acto a beneficio de esta entidad representándose en escena por dichas obreras la bonita comedia en tres actos, *Soltero y solo en la vida*. Dada la preparación que para dicho acto han tenido y el entusiasmo y animación que estas sienten por su casa social, no dudamos ha de resultar un acto simpático y atractivo, tanto por los elementos, que lo integran, como por el fin tan loable a que dicho beneficio se destina.

**Con censura eclesiástica**

**Dr. Raimundo Muñoz**

*Especialidad en enfermedades nerviosas y mentales*

**Médico del Manicomio provincial de Murcia**

*Establece consulta en Orihuela todos los martes*

*de 9 a 1 en el HOTEL PALACE*

—El pasado sábado en la parroquia de la Catedral recibió las regeneradoras aguas del bautismo de manos del M. I. Sr. D. Luis Almarcha la niña de nuestro compañero de redacción don Antonio Illán a la que se puso el nombre de María del Pilar.

Fueron padrinos en este acto, don Juan Illán y su distinguida esposa.

**Patrocinio Níguez**

*Profesora en partos*

*Consulta Gratuita—Colegio, 16-1.º*

—Ayer pasaron el día en la Capital de la provincia el Profesor del Seminario don Vicente Galván y el comerciante don Francisco Angosto.

—En Formentera donde reside se halla enfermo de alguna gravedad, nuestro paisano y amigo, conocido industrial de aquella plaza don Rafael Andreu Irles.

**TALLER DE CARPINTERIA DE Ambrosio Leyva Andugar**

*Se construyen carrocerías para automóviles y todos los trabajos concernientes al ramo de madera.*

*Calle Arriba 16. ORIHUELA*

—En Elche donde residía, ha fallecido el Ilmo. Sr. D. Manuel Gómez Valdivia, exgobernador, expresidente de la Exma. Diputación provincial y uno de los Abogados de mas prestigio de esta provincia.

Su muerte ha sido muy sentida por sus buenos e innumerables amigos de esta provincia que le querían y respetaban.

A su señora viuda e hijos entre ellos a D.ª Isabel Gómez de Mesguer enviamos nuestro más sentido pésame, y rogamos a los lectores de «El Pueblo» una oración por el eterno descanso de su alma.

**¿QUERÉIS HACER BUENAS DIGESTIONES?... BEBER EN LAS COMIDAS **Vino La Torre****

**ENRIQUE ARQUES**

Reparación y conservación de Motores y toda clase de Maquinaria eléctrica.—Arreglo y carga de Baterías.

*CALLE DE UNION AGRICOLA*

—Ayer 29 se celebró el primer aniversario del fallecimiento del virtuoso sacerdote don José Lorenzo Rodríguez, Cura que fué de la ciudad de Elda y de grata memoria en esta su tierra donde tanto se le quería.

Con este motivo, en el día de hoy todas las congregaciones religiosas establecidas en aquella ciudad aplicarán la Misa y Comunión General, como igualmente el Solemne Funeral que le dedican en descanso eterno del que fué su amado pároco.

*En Casa Vda. Eleuterio García tiene ya recibido un bonito y variado surtido de trajes para Caballeros de primavera y verano, de las más acreditadas fábricas de Sabadell y Tarrasa.*

—El próximo día dos tendrán lugar en la Iglesia de la Merced de ocho y media a doce, Misas por las almas de los difuntos don José M.ª Garriga y su esposa D.ª Angélica Mercader (e. p. d.)

—Pasado mañana día tres, se cumple el primer Aniversario del fallecimiento de D.ª Consuelo Amorós Alonso.

Con tal motivo se celebrarán en sufragio de su alma misas de ocho a diez de la mañana, en la Iglesia de S. Gregorio.

**A las señoras:**

**JUANA HERNANDEZ**

*Modista murciana*  
**ESPECIALIDAD «CORTE SASTRER»**

*GUSTO Y ECONOMIA*

*Colegio, 51—Orihuela*

**TIP. LA «EDITORIAL ORIOLANA»**



**LAS GAFAS LENTES E IMPERTINENTES EN TODAS SUS CLASES Y METALES SE SUMISTRAN CON TODA RAPIDEZ EN CASA PERALTA. OPTICA, PERFUMERIA Y CONFECCIONES PARA NIÑOS PROXIMA EXPOSICION DE EXTENSISIMO SURTIDO DE EQUIPOS COMPLETOS DE PRIMERA COMUNION. ¿VISITARLA?**

# BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID, propiedad  
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela.

## Fábrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA "A ENSI"

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

## Nuestra Señora de las Tres Avemarias

La más antigua Fábrica de velas de cera y bujías

HIJOS DE SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (Valencia)

Garantizamos las clases «máxima» y notable. Ofrecemos el  
REGULARIZADOR ESTRUCH

## LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES DE LOS

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSÉ PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices; Perfumería,  
Paquetería, Quincalla y Coloniales.

## TALLER DE SASTRERIA

de MANUEL LOPEZ

Sección especial y preferente para confección de sotanas, dulletas y  
manteos.—Gran surtido en géneros garantizados y sin competencia.

Merinos, alpacas, vicuñas, cachemir, estambres, otomán, sebastopol, sargas.

CALLE BARCALA Y PLAZA DE LA CONSTITUCION

ORIHUELA

## Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela

Fundada en 11 de Octubre de 1879

CAPITAL SOCIAL 1.500.000 PESETAS

Opera sobre préstamos con garantía hipotecaria personal  
y crédito reconocido.

Hace préstamos sobre ropas, alhajas, valores públicos y  
frutos.

Admite imposiciones a plazo fijo con títulos al portador  
al 5 por 100 y las ordinarias al 4 por 100 anual.

## Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sanchez Garcia

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en  
cemento armado

Cemento porland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento,  
azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

## LA EDITORIAL ORIOLANA

IMPRENTA, LIBRERIA, PAPELERIA  
Y OBJETOS DE ESCRITORIO

Mayor, 40 ORIHUELA

## Banco Internacional de Industria y Comercio

ORIHUELA

### Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas; Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando; Seguros de Cambio;  
Transferencias de fondos entre las Sucursales; Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena; Apertura de cuentas corrientes a la vista  
ya lazos, abonando intereses según vencimiento; Expide bonos en vencimiento fijo. IMPOSICIONES EN CAJA DE AHORROS ABONANDO EL  
INTERES DEL 4 POR 100 ANUAL.

CENTRAL

MADRID

SUCURSALES

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Ca-  
diz, Caravaca, Cartagena, Cieza,  
Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristi-  
na, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto  
de Santa María, San Fernando,  
Sanlúcar de Barrameda, Sevilla,  
Totana y Yecla.

## Farmacia - PENALVA

### Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extran-  
jeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un  
esmero despacho de recetas con productos de pureza garantizada

Alfonso XIII 2—ORIHUELA